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Baccalauréat scientifique 
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Session de 2000 

 
Le candidat traitera au choix l’un des trois sujets proposés ci-dessous 

SUJET 1 
La science peut-elle rendre la Philosophie inutile? 

SUJET 2 
Pensez-vous avec Njoh-Mouelle que "le spectacle le plus affligeant en situation de sous-
développement, c'est celui de l'irrationalité dans le comportement de l'homme"? 

SUJET 3 
Après une lecture attentive du texte ci-dessous, vous répondrez aux quatre questions y afférentes. 

" L'Etat n'est...pas un pouvoir imposé du dehors à la société... Il est bien plutôt un produit de la société 
à un stade déterminé de son développement; il est l'aveu que cette société s'empêtre dans une insoluble 
contradiction avec elle-même, s'étant scindée en oppositions inconciliables qu'elle est impuissante à 
conjurer. Mais pour que les antagonismes, les classes aux intérêts économiques opposés, ne se consu-
ment pas, elles et la société, en une lutte stérile, le besoin s'impose d'un pouvoir qui, placé en 
apparence au-dessus de la société, doit estomper le conflit, le maintenir dans les limites de 1' " ordre" 
; et ce pouvoir, né de la société, mais qui se place au- dessus d'elle, et lui devient de plus en plus 
étranger, c'est l'Etat... Comme l'Etat est né du besoin de refréner des oppositions de classes, mais 
comme il est né, en même temps, au milieu du conflit des classes, il est, dans la règle, l’Etat de la 
classe la plus puissante, de celle qui domine au point de vue économique et qui, grâce à lui, devient 
aussi classe politiquement dominante et acquiert ainsi de nouveaux moyens pour mater et exploiter 
la classe opprimée ". 

Engels 

Questions 
1. Faites ressortir la structure logique du texte après avoir dégagé l'idée générale qui le sous-tend

      3pts 
2. Expliquez: 

- "pouvoir imposé du dehors à la société " 
- "estomper le conflit, le maintenir dans les limites de l’ordre"    2pts 

3. De quelles classes l'auteur parle-t-il ? Justifiez .votre réponse.    3pts 
 

4. Essai:     12pts 
L'Etat peut-il être neutre ? 


